

MakeX 机器人挑战赛总决赛在烟台开幕

60多个国家选手同台竞技

本报讯(YMG 全媒体记者 刘洁 通讯员 姜乾 摄影报道)12月8日,2023 MakeX 机器人挑战赛总决赛在烟台黄渤海新区八角湾国际会展中心正式打响。来自中国、哥伦比亚、俄罗斯、日本、印度等60多个国家和地区的2000余支队伍、5000余名选手齐聚烟台黄渤海新区,角逐本届总决赛各大奖项。

开幕式现场,来自中国、哥伦比亚、俄罗斯、泰国、印尼、菲律宾、马来西亚、日本、印度、墨西哥、秘鲁等60多个国家和地区的选手代表集中亮相,不同肤色的面孔在烟台“八仙过海、各显神通”,在激烈的比赛中进一步推动国际文化交流融合。

作为总决赛开幕式的重头戏之一,黑科技嘉年华同步启动。观众们不仅可以欣赏机器人同场竞技,更能够零距离体验企业文化展示、xTool激光雕刻机展示和现场操作演示,感受创新创造的乐趣。

除了比赛区域外,总决赛现场还设置了区域文化展示区,展示队伍将异国特色文化带到烟台,成为传播多元文化的代言人。“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同”,这次总决赛不仅是一场机器人领域的专业竞技,更是一场百花齐放的世界文化旅游节。

MakeX 机器人挑战赛作为发源于中国的国际化机器人赛事和教育品牌,自2017年成立以来,坚持中国优秀科技文化输出和国际赛事文化交流,致力于为全球青少年机器人爱好者提供竞技交流、实现梦想的平台。如今,已在全球60余个国家举办专业赛事1000余场,参与选手8万余名、队伍超过3.5万支,受到众多机器人爱好者的高度关注与认可。

今年的总决赛,设置了spark《生命无界》、inspire《智慧物流》、starter《零碳行动》、explorer《碳锁先锋》、challenge《能源革新》、premier《雷霆营救》六个赛项,



“东方电子杯”中国烟台—芬兰波里人工智能编程大赛收官 以赛促创,共探人工智能领域

本报讯(YMG 全媒体记者 王鸿云 通讯员 李永辉)挖掘烟台与芬兰产业合作潜力,共探人工智能领域发展新趋势,12月7日—8日,“东方电子杯”第二届中国烟台—芬兰波里人工智能编程大赛线上成功举办。此次大赛由烟台市外办主办,烟台大学、芬兰萨塔昆塔应用科学大学和山东芬亚教育科技有限公司、东方电子集团有限公司共同承办。

大赛以竞技的形式,旨在推动广大学生参与人工智能领域的科技创新实践,促进我市与芬兰人工智能领域的交流,加速专业人才孵化和培养,科学构建人工智能技术与产业融合的生态圈。

根据比赛规则,由波里市和烟台市企业现场出题,题目以人工智能解决企业实际问题为导向,涉及大数据、智能制造、人机交互、软硬件编程等领域,烟台大学和芬兰萨塔昆塔应用科学大学的学生团队现场抽题,并根据题目进行代码开发、创造产品原型等为企业提供解决方案,选手们需在24小时内完

成作品,以PPT或者2分钟视频为呈现形式进行答辩,说明作品的设计思路、系统方案、创新性、技术性及规划等。

12月8日下午,经过激烈的线上英文答辩,最终,烟台大学团队获得冠军,芬兰萨塔昆塔应用科学大学团队获得亚军。

此次大赛受到我市企业和高校一致好评。以赛促创的竞赛模式,不仅能加速培养人工智能领域的高精尖人才,更能助推人工智能技术的落地。“本次大赛是一次国际合作的竞赛,是以赛促教方面的一次提升,既能帮助学生提高编程能力,又能使其了解更多前沿技术,增强国际视野。”烟台大学计算机与控制工程学院软件工程专业系主任马朝青接受采访时说。

对本次大赛成果同样充满期待的,还有参与活动的烟台企业。东方电子股份有限公司智能视讯事业部算法高级工程师高博表示,企业通过出题和指导学生,汲取新颖观点,不仅能够为企业带来全新的解决方案,选手们需在24小时内完

成作品,以PPT或者2分钟视频为呈现形式进行答辩,说明作品的设计思路、系统方案、创新性、技术性及规划等。

芬兰波里市拥有着欧盟重点人工智能及机器人创新产业集群,与我市在人工智能领域合作潜力巨大。2021年我市与芬兰波里市签署了建立友好合作关系意向书,开启了双方务实合作的新篇章。今年以来,市外办积极邀请芬兰驻华使馆、芬兰国家商务促进局及芬兰领军企业代表50余人次来烟访问,洽谈合作,共同举办绿色低碳之旅、中芬烟台智能制造论坛、烟台—芬兰商务合作对接会等形式多样的活动,不断深化在经贸、绿色低碳、人工智能、教育等领域的深度合作。

未来,市外办将进一步发挥外事资源优势,搭建高能级国家级平台,推动中芬(烟台)数字创新中心落地,持续举办驻华使节走进烟台等系列外事活动,推动我市打造“对接北欧合作示范城市”品牌走深走实,不断提升我市的国际影响力。

黄渤海新区主要负责人现场接听
12345政务服务便民热线

磁山景区下午4点后禁入

本报讯(YMG 全媒体记者 童佳怡)12月8日,烟台黄渤海新区工委副书记、管委副主任刘建民带领黄渤海新区建设交通局、市场监管分局、人力资源和社会保障局等部门负责人,到烟台市12345政务服务便民热线现场接听市民来电,倾听群众诉求,回应群众关切,切实为群众办实事解难题。

9点06分,首个诉求电话接通。一位市民反映,今年11月开始多次前往黄渤海新区磁山景区,工作人员都告知封山不让进,希望封山提前通知。古现街道办事处负责人表示:“由于磁山景区游玩时间为两小时左右,故下午4点后禁止进入。针对雪后天晴游玩的情况,虽然天晴后南坡的雪化了可以游玩,但北坡的雪可能会存在并未融化的情况,游客游玩会存在很大的风险隐患。”

“恒祥小区西南门每逢赶集日都有占道经营的情况,希望禁止占道经营。”“金光小区内经常有贴小广告的,一直没有解决,希望加强管理。”“波

尔多小镇通往城发幼儿园的道路一直没修,接送孩子很不方便,希望硬化路面。”两个小时的时间里,黄渤海新区受理了涉及物业管理、消费维权、市容环境等多个方面的群众诉求,一份份工单记载的不仅是市民反映的诉求,更是市民对“接诉即办”工作寄予的真切期望和充分信任。对于市民反映的各类问题,在场负责同志一一作出解答,并要求相关部门抓紧办理,明确措施和完成时限,确保工作扎实推进,让群众看到行动、看到变化,做到事事有着落、件件有回音。

接待活动结束后,刘建民对接听的群众诉求逐一研究、现场交办。刘建民指出,群众通过12345热线表达诉求是对新区工作的信任和期待,各部门要切实扛起责任担当,本着为民情怀,认真细致地梳理、解决问题,真心实意回应群众诉求。相关责任单位要强化闭环运行机制,定期做好分析和研判,健全体制机制,从源头上防范和化解矛盾,查漏补缺,以更加务实有力的举措解决群众身边的“急难愁盼”问题,助推群众幸福感和满意度进一步提升。

2023年12月12日至2024年1月5日

山海路南段交通封闭

本报讯(YMG 全媒体记者 陈睿旷 通讯员 丁晓桢)记者昨日从中交路建(烟台)城市建设运营有限公司获悉,因烟台市城市快速路山海路南段(绿斯达路一同和路)建设工程地面道路工程施工需要,将于2023年12月12日12:00至2024年1月5日24:00对山海路南段进行交通封闭,具体情况如下。

山海路南段(绿斯达路一同和路)双向全封闭。请过往车辆提前规划路线,选择周边道路绕行,遵守交通标识,服从现场工作人员指挥。

去往烟台南站方向进站

车辆中,山海路东侧方向车辆

可由澳柯玛大街—明达西路

(或杰瑞路)—山海路—烟台

南站南路进站;山海路西侧方

向车辆可由通世南路—烟台

南站南路进站。烟台南站出

站方向车辆可由烟台南站南

路—山海路—杰瑞路—澳柯

玛大街,或由烟台南站南路—

通世南路进城。

芝罘保安技能大比武



本报讯(YMG 全媒体记者 吴仁忠 摄影报道)昨日,艳阳高照,芝罘区人民体育场内口号震天,芝罘区第五届保安服务行业技能大赛威武“点兵”。经过一上午的激烈角逐,所有奖项各归其主。

经过初赛,9支代表队进入当天的决赛。本次大赛面向实战、注重实效,旨在进一步提振芝罘区保安队伍的士气,增强保安人员的综合素质,打造一支素质高、纪律严、业务熟、服务专、群众满意的保安队伍。

国网莱阳市供电公司多措并举 让数字赋能落到实处

本报讯(通讯员 姜大鹏 建琳)为加快推进数字化转型升级和基层减负提效,今年以来,国网莱阳市供电公司积极响应上级公司号召,采取多种举措加快推动数字化成果落地,让数字赋能落到实处。

该公司落地推广数字化转型和基层减负提效的新工具“数字同事”,为工作管理提供有力支撑;继续推荐外网移动应用汇聚平台“i国网”APP作为远程办公工具,推动智慧作业、移动办公新模式。同

践行法治为民 服务中心大局

全省司法所规范化建设
东片观摩推进会在烟召开

本报讯(YMG 全媒体记者 任雪娜)12月6日至7日,全省司法所规范化建设东片观摩推进会在烟台召开,观摩全省司法所规范化建设三年行动中期和司法所队伍岗位练兵活动成果,总结工作,交流经验,研究部署下一步任务。烟台、淄博、日照市司法局和广饶县、威海市文登区、蒙阴县司法局以及部分司法所作了典型发言。

做好新时代司法所工作是坚持以人民为中心、厚植党的执政根基的现实需要,是建设更高水平平安山东、法治山东的迫切要求。会议强调,要坚持政治统领,加强党的领导,践行法治为民,服务中心大局;坚持职能优化、深度参与依法决策,服务科学民主立法,探索执法协调监督,助力行政争议化解,推进基层依法行政;坚持协调联动,建强人民调解组织队伍,深入排查化解矛盾纠纷,依法依规开展社区矫正,认真落实安置帮教措施;坚持用心用情,建好服务平台,优化服务供给,深化普法宣传;坚持集约高效,健全业务工作规范,把司法所规范化建设放在全面依法治省的总体格局中来谋划推进,确保各项任务措施落地落实。

与会人员先后观摩了福山区门楼司法所“网格+司法行政”、莱山区院格庄司法所“立体化公共法律服务”、牟平区王格庄司法所“高标准基础建设和职能拓展发挥”、芝罘区黄务司法所“党代表工作室和一站式多元解纷”等特色重点工作开展情况。

凤凰湖公园东区正式开放

以活力运动场和老年人休闲场地为主



在公园东区游玩。
YMG 全媒体记者 唐克 摄

12月6日,烟台凤凰湖公园东区正式开放。图为市民

在公园东区游玩。

YMG 全媒体记者 唐克 摄

图为市民

在公园东区游玩。

YMG 全媒体记者 唐克 摄